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Procès-verbal  –  Réunion du conseil  GN -MEBA du 17/09/2013 
 

Membres du conseil présents : Fabrice Gaslain (FG), Christine Gendarme (CG), Philippe Hallegot (PH), Alain Jadin 
(AJ), Philippe Jonnard (PJ), Lahcen Khouchaf (LK), Jean-Pierre Lechaire (JPL), Monique Repoux (MR), Florence 
Robaut (FR), Jacky Ruste (JR), Guillaume Wille (GW), François Brisset (FB). 

Excusés ou absents : Luc Beaunier (LB), Denis Boivin (DB), Marie-Eline Couturier (MEC), Christian Mathieu (CM). 
 

Liste des divers points abordés au cours de cette réunion :  
 

Début 9h30 

La réunion de rentrée s'ouvre avec un gâteau breton, le 'spécial' koui-amann venant directement de là-bas. Un 
délice ! Merci Monique. Denis nous a dit qu'il allait relever le défi et en cuisiner un à son tour pour bientôt, 
gageons que son nouveau joujou lui en laissera tout de même le temps. 

Réunion de décembre 2013 

Salle 
Nous avons à cette heure toujours une incertitude sur l'amphi. du 25/11; c'est ok pour les caves le 25 et l'amphi le 
26. En effet, après nous avoir confirmé les dates des 25 et 26 pour les salles, le 25 semble incertain. Farabeuf est 
déjà pris et L'amphi. Friedel de l'école de chimie aussi. Il reste de sûr à ce jour un autre amphi. à l'école de Chimie 
mais seulement de 160 places. Cela semble juste par rapport à nos inscrits des années précédentes. 

Nous verrons à être clair sur l'annonce en fonction de l'option choisie. 

Bonne nouvelle amphi 25 OK, Philippe a Réservé. Nous pouvons confirmer sur le site et Fb va confirmer à tous 
les orateurs. 

Echantillon test 
 JR fait un petit bilan des données reçues. Environ la moitié des labos ayant reçu un échantillon, ont 

envoyé des résultats. Nous les avions relancé début septembre, il reste en théorie jusqu'à la fin de la 
semaine pour envoyer les données. Ensuite JR aimerais commencer les traitements. 

 JR aura besoin de plus de 30 min pour exposé les résultats. sur le programme actuel il a 1h. 

Exposés 

Le préprogramme du PV précédent est toujours d'actualité. Nous attendions les confirmations des amphithéâtres 
pour le finaliser.  Il pourrait y avoir un exposé de plus, bien que le sujet soit déjà traité. FB va contacter C. Maurice 
pour lui expliquer ce qu'il en ait actuellement (nous ne faisons pas d'appel à contribution). Il faudra alors adapter 
le discours..., d'autant plus qu'il s'agit d'un thème très particulier et peu représenté ou utilisé dans les 
laboratoires. 

Livre 
 Un livre pourrait être édité à partir des exposés avec un aspect très technique, pédagogique et 

technologique. A priori tous les orateurs déjà contactés seraient OK. 

Cameca 
Rien de particulier sur le sujet au cours de cette réunion, bien que nous en ayons un peu parlé. IL semble que 
CAMECA ait proposé différentes options à différents laboratoires ou organismes.  
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Eric Leroy a généré la liste d'utilisateurs d’appareils Cameca. Aux utilisateurs de la faire vivre et de voir si autre 
chose peut être fait. Si un membre du conseil, en particulier ayant une microsonde, désire faire le relai entre Eric, 
la liste et le conseil, il sera le bienvenu. 

Divers 

Trésorerie GN-MEBA 
 Investir dans une carte bleue, en cours. Voir pour cela les différents papiers, y compris l'inscription au 

journal officiel. 

Le papier que j'ai de la préfecture n'est que la copie du récépissé de déclaration de modification. 

 Prévenir la SFP de notre futur départ. A confirmer une fois prochaine, nous n'avons rien fait depuis 
quelques mois à ce sujet. 'stand bye' à ce jour. Nous attendons aussi de voir les évolutions possibles de la 
fédération Réaumur. JPL nous en dira plus à la prochaine réunion. MR se demande si c'est bien de sortir 
du 'couvert' de la SFP. Nous avions envisagé de leur demander d'avoir les versements directement sur 
notre compte pour faciliter notre travail de liste. A voir… 

Site WEB 
 FG a bien transféré le site de free à OVH cet été, mais à ce jour à conservé l'autre par sécurité. Tout 

semble OK, sauf les mots de passe des adhérents. Ce point va être traité bientôt avec l'aide de Monique 
et éventuellement d'autres personnes si besoin. Nous laissons nos webmasters FG et MR le soin de définir 
ce qui est le mieux, ce qui est pratique dans ce domaine. La gestion des mots de passe étant différente 
sur ce site avec un cryptage à générer pour chaque mot de passe. 

 Le site doit nous apporter de la souplesse en ce qui concerne les listes d'envoi de mails, en particulier. 
Ceci va aussi être fait bientôt entre MR et FG. Penser à vous répartir des tâches si vous le souhaitez, vous 
savez mieux gérer cela que nous. 

  Peut-être un paiement en ligne possible pour différentes actions. Voir ce qu'il est possible de faire de ce 
point de vue et comment. 

 Voir les différentes pages du site afin de savoir ce qui mériterait une mise à jour. 

Réunion constructeurs d’avril 2013 
 FB leur a bien envoyé, à tous, le compte-rendu courant juin (diaporama de la réunion et les "nouvelles" 

règles concernant les caves). Pas de retour. 

Réunions de printemps  
 2014 : au BRGM à Orléans, GW a déjà pris des contacts sur place et les accords sont là. 

- Accueil Président ou directeur scientifique. 

- Présentation des activités du BRGM. 

- conf. d'intérêt général sur 1 ou 2 thèmes actuels du BRGM 

- éventuellement une visite possible de différents lieux ??? à voir en fct des exposés, du temps. 

- prog. scientifique proposé : 

La thématique proposée est « matériaux naturels et environnement ». 

15-18 orateurs à prévoir, plusieurs suggestions:  

 En local : BRGM, université, CNRS ; INRA. Par exemple, au BRGM : thématique géothermométrie, 
amiante environnementale, sols 

 personnes / labos à contacter, qui pourraient intervenir ou proposer des conférenciers, en 
géosciences, biomatériaux et/ou environnement  : C. Merlet (Montpellier), M. Fialin (Paris), P. De 
Parseval (Toulouse), S. Matthieu (Nancy) déjà intervenue l'année passée ?, J. Langlade (IFREMER 
Brest), J. Rose (INRA Nancy), Univ Clermont-Ferrand, LVMH, S. Pont (MNHN), L. Geant (agglo Douai), 
EdM Douail, CEA… suggestion exposé introduction : G. Remond, sur automatisation microsondes. 

FB : Proposition ce jour de ERAMET et de l'utilisation de QEMSCAN (logiciel minéralogique). 

 

2014 - Prog Décembre 
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Thème basse tension. 

En microscopie, en microsonde, en microanalyse. 

PH, propose de faire un exposé sur le sujet (STEM, cryo). 

FR va nous proposé des thèmes car elle a vu un ouvrage traitant de ce thème récemment. 

Possible orateur Jacques Cazaux, d'après JR. 

Nous commencerons à développer lors de la prochaine réunion. 

 

 2015 : à Metz ? avec quel thème ? Nous les avons rencontrés à la SFC, ils nous donneront des données, 
des orateurs possibles lors de la réunion de décembre. R. Pessi à contacter Christine. Elle va lui répondre. 

 

A 16h00 environ la séance est levée. 
 
Prochaine réunion le 17 octobre. 


